

La Opinión



DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13.547, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.—Núm. 1.300

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13-547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Sábado, 31 de marzo de 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

EL PROBLEMA DE LOS TRANVIAS

Cómo surgió la Compañía de Contratación y Transportes

Vamos con otro de los aspectos de este problema tan interesante. Son tantos, que no vemos medio de llegar al final. Pero llegaremos.

Aunque pequeños de machacones, reproduciremos, una vez más, el artículo 119 del Reglamento para la ejecución de la ley de 23 de noviembre de 1877. Dice así: "Al expirar la concesión, la Empresa entregará a quien corresponda, en buen estado de servicio, el tranvía, sus dependencias, material, y medios de tracción, y el Gobierno, Diputaciones o Ayuntamientos a quienes se haga la entrega, entrarán en el pleno disfrute de los rendimientos que produzca la explotación del tranvía."

¿Está claro? Pues vamos a la realidad que se nos ofrece como "summun" de la realidad: El Ayuntamiento, dueño ya de la línea de Estaciones y Mercados, puede obtener, si se cumplen las previsiones presupuestarias para 1928, 475.000 pesetas; la Compañía, 2.760.000. ¡Y eso que, según la ley, debe entrar con la reversión, en el pleno disfrute de todos los rendimientos!

Segundo aspecto del problema: En la reversión están comprendidos el tranvía, sus dependencias, material y medios de tracción. Bueno, pues la Empresa, precisamente cuando estaba en tratos con el Ayuntamiento, punto de suscribir el Convenio en virtud del que se le autorizó a la elevación de tarifas, Convenio que ya hemos demostrado que no ha cumplido, trataba, por otra parte, de traspasar a otra Compañía sus propiedades, que ya hemos visto que no podía legalmente disponer de ellas, pues que en un plazo breve, a partir de septiembre de 1927, debían pasar a ser propiedad de la Municipalidad.

En efecto: en 5 de julio de 1921, ante el notario D. Anastasio Herrero, la Sociedad

Tranvía del Este de Madrid representada por su presidente, D. Justo Martínez y Martínez, aportó utilización conceptos estampados en publicaciones municipales—a la Compañía Madrileña de Contratación y Transportes gran parte de sus propiedades. Entre ellas, como hemos tenido ocasión de exponer, los talleres, cocheras, etc., de Vallehermoso, cuyo valor asciende a la suma de pesetas 11.217.807.

¿Como, legalmente, podía la Empresa disponer con libertad de lo que, aun figurando como propiedad suya, en realidad constituía una propiedad limitada por la ley, pues que progresivamente, por contrato entre ella y el Ayuntamiento, debía ir pasando a ser patrimonio de éste? Ya expondremos los débiles argumentos de la Compañía. Bástenos saber por hoy, que el traspaso de propiedad se hizo "con todas las de la ley".

Naturalmente, el Ayuntamiento, al tener noticia de la citada transferencia de unas propiedades, las más importantes, a una Sociedad filial, adoptó las determinaciones del caso. Fueron éstas las de que se ejecutaran, las acciones legales correspondientes para conseguir, como es justo, la nulidad de la escritura de constitución de Sociedad, en la que se hizo la aportación que queda referida.

El asunto lleva su tramitación oportuna, un pleito más.

Pero, y este es un punto interesante al llegar la reversión, en el instante de decidir éste y otros problemas relacionados con el general de las reversiones. No se olvide que si, como muchos afirman, la Compañía se ha colocado en situación privilegiada, al Ayuntamiento le asisten la razón, la ley y la fuerza, que se deriva, no sólo de los preceptos legales, sino de su condición de representante genuino del interés público.

Trágico choque de un automóvil y una camioneta

Un muerto y un herido
CORUÑA, 31.—En la carretera de Puenca de Pasajes a San Pedro, un automóvil conducido por Antonio Aler Tarrago, de treinta y nueve años, propietario y vecino de La Coruña, al tomar una curva que existe en el lugar de San Pedro, frente a un "chalet" propiedad del señor López Bailly, y en las proximidades de La Coruña, patinó y fue a chocar contra una camioneta que procedía de Carballino (Orense), conducida por José Pampín López, de veinte años.

Cuando éste intentó desviar la camioneta volcó el vehículo y resultó muerto Generoso Pampín Mosteiro, de cuarenta y tres años, vecino de Carballino, padre del conductor, que acompañaba a éste. También resultó herido el acompañante de don Antonio, don Luis Torres Martínez, de treinta y un años, cicatrizado en la nariz y cara, calificadas que fue traído al hospital, donde se le apre-

El automóvil sufrió grandes daños y la camioneta quedó destrozada.
El cadáver de Generoso Pampín fué conducido al Depósito del cementerio.
Parece ser que ninguno de los dos conductores pudieron evitar el accidente.
El suceso ha producido honda impresión en La Coruña.

Accidentes de automóvil

SEVILLA, 31.—Cerca de Los Palacios, en el kilómetro 25, volcó sobre una cuneta de la carretera un automóvil propiedad de la vecina de Sevilla doña Carmen García Talo. Esta señora, que iba en el coche, resultó con heridas graves en la cabeza y fue traída a Sevilla.
—En Torreblanca, en el kilómetro 544 de la carretera general, ha ocurrido otro accidente automovilístico. Una camioneta, matrícula de Madrid, conducida por Enrique Sánchez, venía a esta capital y chocó violentamente contra un autobús de viajeros que iba en dirección contraria. Resultó gravemente herido uno de los viajeros del segundo de los citados vehículos. Se llama Fernando Gómez Montes, y su estado es grave.

Camino del desarme

Tres grandes torpederos
LORIENT, 31.—Uno de los dos grandes torpederos en construcción en Lorient, el "Guepard", de 2.690 toneladas, será lanzado al agua el 19 de abril próximo, y su similar, el "Bison", se hará a la mar en el mes de junio.
El "Lion", de iguales características, se halla adelantadísimo, en los astilleros de Dunquerque.
Los tres barcos gemelos tendrán una eslora de 130 metros por 11 de manga, desarrollando sus máquinas una potencialidad de 7.000 caballos, lo que les permitirá alcanzar una velocidad de 36 nudos por hora.

LA AVIACION

El "record" del mundo de permanencia en el aire

Haldemann vuela durante más de cincuenta y tres horas

JACKSONVILLE (Florida) 31.—Los aviadores Jorge Haldemann y Stinson han batido el "record" del mundo de permanencia en el aire, habiendo volado cincuenta y tres horas, treinta y siete minutos y diez segundos, oficialmente controlados.

El anterior "record" lo poseían Edward y Ristic, alemanes, con cincuenta y dos horas, veintidós minutos, treinta y un segundos, establecido los días 3, 4 y 5 de agosto de 1927.

LONDRES 31.—El capitán Haldemann, que en unión de Stinson, acaba de batir el "record" de duración de vuelo, es, como se recordará, quien acompañó a miss Ruth Elder en su tentativa de travesía del Atlántico.

El aviador Stinson, compañero de Haldemann en esta última proeza de duración de vuelo, es el fabricante del aparato utilizado por ambos aviadores para batir el "record" de referencia.

Sigue el aplazamiento de la salida del "Bremen"

DUBLIN 31.—A consecuencia de las malas condiciones atmosféricas, los aviadores alemanes del "Bremen" han aplazado nuevamente su salida para emprender la travesía del Atlántico.
Probablemente aplazarán el vuelo dos o tres días más.

Lamentaciones de Koehl

DUBLIN 31.—El capitán Koehl, piloto del "Bremen", se lamentaba hoy de que lo primero que les haya dado a conocer a Irlanda sea su mal tiempo, y de que, por esta causa, tal vez se vean obligados a aplazar el vuelo para atravesar el Atlántico varios días. De todas maneras, los aviadores alemanes están decididos a emprender el vuelo tan pronto reciban buenas noticias respecto del tiempo.

Los aviadores piensan llevar en su vuelo, como mascota, un tiesto lleno de tierra irlandesa, con un árbol.
El aparato ha sido bendecido por varios sacerdotes irlandeses. Centinelas irlandesas lo custodian constantemente, además de los dos mecánicos alemanes que permanecen junto a él durante noche y día.

Nuevo "record" de velocidad

VENECIA 31.—El aviador italiano De Bernardi ha establecido un nuevo "record" del mundo de velocidad, alcanzando un promedio de 510 kilómetros por hora. Su último circuito lo cubrió a la vertiginosa velocidad de 571 kilómetros por hora.

El general Nobile comenzará el día 13 su expedición al Polo

ROMA 31.—El general italiano Humberto Nobile ha fijado para el viernes 13 de abril la fecha de su salida de Milán para emprender su viaje al Polo Norte.

Allam Cobbam llega a El Cabo

EL CABO 31.—Ha llegado el aviador Allam Cobbam, dando por terminado su vuelo por etapas de Inglaterra a esta capital.

Lindbergh, de viaje

SAN LUIS (Missuri) 31.—Ha llegado a esta ciudad el coronel Lindbergh.
Se cree que el famoso aviador se dirigirá a San Diego de California para hacerse cargo de un nuevo monoplano.
Se insiste en que Lindbergh hará un vuelo alrededor del mundo

WASHINGTON 31.—Amigos y compañeros de Arma del coronel Lindbergh aseguran que éste, en unión del mayor Landfield, proyectan un vuelo alrededor del mundo, durante el cual visitarán las principales capitales europeas, y que desde este continente se dirigirá al Japón, para intentar la travesía del Pacífico.

Costes y Le Brix en Yokohama
SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA 31.—Comunican de Yokohama que los aviadores franceses Costes y Le Brix han llegado a aquella población a bordo del buque en el cual embarcaron en San Francisco.

Tienen el propósito de regresar a París, desde Tokio, por vía aérea.
Este vuelo lo emprenderán probablemente el día 7 del próximo mes de abril.

Vuelo aplazado

PARIS 31.—Los capitanes Cornillon y Girardot, que debían haber emprendido el vuelo Paris-Tombuctú, dirigiéndose por la radiogoniometría, han acordado aplazar su salida hasta primeros del mes que viene. Su avión ha sido vuelto a llevar a Villacoublay.

El nuevo dirigible alemán

BERLIN 31.—El nuevo dirigible alemán construido bajo la dirección del ingeniero Eckener, llevará el nombre del conde Zeppelin, y se dirigirá a Berlín antes de emprender el vuelo trasatlántico o cualquier otro vuelo de larga duración.

Un servicio de "taxis" aéreos

NUEVA YORK 31.—Una compañía de navegación italiana anuncia que desde fines del próximo mes de abril esta-

blecerá un servicio de "taxis" aéreos en combinación con sus trasatlánticos. Los pasajeros, a su llegada al puerto, tendrán a su disposición aeroplanos para conducirlos al interior.

Nuevos aeródromos

SAN SEBASTIAN 31.—Ha estado en Irún una comisión de la Dirección de Aeronáutica para reconocer los terrenos de las inmediaciones, por si fuera posible establecer en ellos un aeródromo. Para el establecimiento de este aeródromo, el Ayuntamiento de Irún ha ofrecido todo género de apoyos, y es muy posible que incluso llegara a construirlo por su propia cuenta.

El comandante Escribano, que se encuentra en San Sebastián, ha celebrado diversas conferencias con las autoridades de la capital, a fin de ver si existe posibilidad de establecer aquí un aeródromo, que serviría de enlace para la línea Madrid-París.

Accidente de aviación sin consecuencias

TARRAGONA 31.—Con dirección a Barcelona pasó hoy sobre esta capital una escuadrilla de hidroaviones, uno de los cuales se vio obligado a amarar violentamente a causa de una avería en el motor.

La tripulación del torpedero número 17, que se dio cuenta del accidente, acudió con rapidez al lugar en que se había producido y ofreció auxilio al piloto del hidroavión, que lo rehusó, pues instantes después, y una vez corregida la avería, pudo poner de nuevo en marcha el motor y el aparato se elevó, continuando su viaje a Barcelona.

La Sociedad de Naciones

Texto de la segunda carta del Presidente del Consejo al Gobierno español

GINEBRA 31.—La Secretaría de la Sociedad de Naciones ha publicado, al mismo tiempo que la carta enviada por el jefe del Gobierno español al presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones, anunciando que España continuará prestando su colaboración al organismo de Ginebra, otra carta, dirigida por el presidente de dicho Consejo al de España.

He aquí el texto de esta segunda carta:

"Señor presidente: Tengo el honor de acusarle recibo de su carta de 22 de marzo, por la cual confirma que el Gobierno español acepta la invitación que tuve el honor de transmitirle, en nombre del Consejo de la Sociedad de Naciones, invitación que comunicué en mi carta fecha 9 de marzo.

Suplico a la secretaria de la Sociedad de Naciones comunique inmediatamente el texto de su carta a todos los miembros de aquella, y más particularmente a los miembros del Consejo que tuvieron, con motivo de la última sesión celebrada por el mismo, ocasión de expresar su esperanza de ver a la Sociedad de Naciones beneficiarse nuevamente de la colaboración de la gloriosa nación que usted representa. Esta esperanza había sido seguramente compartida por otros miembros de la Sociedad que no tuvieron ocasión de expresarla por no formar parte del Consejo.

La decisión de su Gobierno ha sido acogida con profunda alegría por todos los miembros de la Sociedad; en su nombre y en nombre del Consejo que tengo el honor de presidir accidentalmente, envío a usted las gracias por su decisión y los elevados términos en que está redactada su carta, digna de la nación que usted representa.—Firmado, Urrutia."

Las ametralladoras de San Gotardo

GINEBRA 31.—En los centros autorizados de la Sociedad de Naciones se afirma no ser cierto que el Comité que ha de ocuparse de la cuestión relativa a las ametralladoras de San Gotardo se encuentre en vísperas de reunirse, e incluso hubiera sido ya fijado el punto de reunión.

Por el contrario, se agrega en dichos centros que ni siquiera están designados definitivamente los peritos que han de informar sobre ese asunto.

El Comité económico

GINEBRA 31.—El Comité económico de la Sociedad de Naciones se reunirá en cuanto hayan sido nombrados los ponentes que han de informar acerca de las cuestiones de que ha de ocuparse el referido Comité.

Ecuador se adhiere al Convenio sobre la esclavitud

GINEBRA 31.—La República del Ecuador ha notificado a la Secretaría de la Sociedad de Naciones su adhesión a la Convención sobre la esclavitud, firmada en esta capital.

La ex Emperatriz Zita convaliente

SAN SEBASTIAN, 31.—El estado de la ex Emperatriz Zita es cada día más satisfactorio; no se ha presentado fiebre alguna, y la enferma se encuentra muy animada, pudiendo decirse que ha entrado ya en el periodo de franca convalecencia.

DE AMERICA

Para pedir el triunfo de los liberales de Nicaragua

La coalición conservadora y las elecciones

LONDRES 31.—El Presidente de Nicaragua, Adolfo Díaz, ha formado el Gabinete de coalición de los chamorristas con dos ministros partidarios suyos y otros dos de Chamorro, además del ministro de Negocios Extranjeros, Joaquín Gómez, que es también partidario del ex Presidente. Este ha aceptado la proposición, considerándolo conveniente para poder oponerse, desde el Gobierno, al triunfo del candidato liberal de los Estados Unidos, general Moncada.

En Washington se cree que esta coalición conservadora puede quizá proponerse, en último término, dificultar el triunfo de Moncada, aunque en apariencia esté sometida a las conveniencias de los Estados Unidos; pero se abriga la seguridad de que, a pesar de todo, triunfe Moncada, si las autoridades norteamericanas se lo proponen.

Venezuela.—El petróleo y el café

BOGOTÁ 31.—Las primeras noticias telegráficas que se reciben directamente en Venezuela desde la instauración de la censura a consecuencia de los desórdenes ocurridos en la capital, dicen que la crisis económica en Maracaibo se ha acentuado a causa de la decisión de las Compañías petroleras de reducir el personal. El despacho añade que, en cambio, la situación de la cosecha del café en Venezuela presenta magnífico aspecto.

Chile.—El hijo y el yerno de Alessandri en libertad

SANTIAGO DE CHILE 31.—El señor Alessandri, hijo menor del ex Presidente de Chile, complicado en el complot comunista para derribar al Gobierno chileno, ha sido puesto en libertad. También han sido libertados los señores Pedro León, Pedro Reyes y Arturo Mata, este último hijo político del ex Presidente.

Méjico.—Declaraciones del secretario de la Presidencia

MEJICO 31.—Ha declarado el secretario de la Presidencia de la República que los desórdenes registrados en diversos puntos de Méjico no obedecen, como se ha dicho, a un movimiento general de carácter político contra el Gobierno del general Calles y contra la propaganda electoral del señor Obregón.

Explica que la disolución del Ejército revolucionario ha creado grupos de ex combatientes, que se dedican al robo y al pillaje en los parajes más despoblados. El Gobierno se esfuerza en dictar medidas para exterminarlos.

El Presidente Calles está en constante comunicación con los gobernadores de Jalisco, Guerrero, Durango y otros, interesándose personalmente por la campaña de represión.

Han sido reforzadas las escuadras militares que viajan en todos los trenes.

Un combate decisivo

LONDRES 31.—El encuentro de los federales mejicanos con una partida de 300 rebeldes en la hacienda de San Isidro, cerca de San Francisco del Rincón, (Guanajuato), se considera el más importante después de la última revolución.

El combate duró veintinueve horas, al cabo de las cuales los rebeldes abandonaron el campo, habiendo sufrido 95 muertos, entre ellos el "jefe", Domingo Huaya; dos curas y otras figuras importantes de la rebelión.

También tuvieron 40 heridos graves. Entre los federales hubo seis muertos y siete heridos.

El combate se desarrolló con gran lentitud. Las tropas federales combatieron cuerpo a cuerpo con los rebeldes, que guarnecían algunas casas y ocupaban trincheras perfectamente construidas. La resistencia fue heroica hasta los últimos momentos, en que la llegada de fuerzas federales, al mando del general Carrillo, gobernador militar de Guanajuato, decidió el combate en favor de las tropas gubernamentales.

Se cree que esta derrota determinará el fin de la rebelión.

Reclamaciones españolas y alemanas

NUEVA YORK 31.—Don Miguel Chuchaga, ex embajador de Chile en los Estados Unidos, está en la actualidad camino de Méjico, donde inaugurará y presidirá las sesiones de la Comisión mixta de reclamaciones hispanomejicana y germanomejicana.

Don Miguel Chuchaga representará la parte neutral en ambas Comisiones.

Las reclamaciones que los españoles y alemanes presentan al Gobierno mejicano por los daños causados a sus propiedades durante los años de revolución, desde el derrumbamiento del Gobierno de Díaz hasta el de Obregón, se elevan a cinco millones de pesos. De éstos, un 8 por 100 son reclamados por españoles-mejicanos.

El ex embajador Chuchaga regresa de Europa, donde ha residido desde que cesó en su cargo el verano pasado, cuando subió al Poder el Presidente Ibañez. El

señor Chuchaga no piensa volver a su país por ahora.

La labor del presidente Calles. MEJICO, 31.—El presidente de la República, de conformidad con lo que previene su programa político, está desarrollando un intenso trabajo en lo que se refiere a la distribución de tierras, irrigación de las mismas y construcción de escuelas rurales de agricultura.

Cuando en noviembre próximo termine su mandato presidencial, se habrá logrado extender los beneficios de la irrigación a una extensión de más de 300.000 hectáreas, anteriormente estériles y actualmente en condiciones favorabilísimas para el cultivo.

Con la aplicación de las leyes agrarias, unas cien mil familias de campesinos cultivan hoy sus tierras propias.

Las elecciones argentinas a la Presidencia de la República.

BUENOS AIRES 31.—El escrutinio de la elección en Córdoba da a los irigoyenistas hasta ahora 56.046 votos, 42.471 a los democratas, y a los antirigoyenistas, 537.

Los irigoyenistas de San Juan se abstendrán de concurrir a la elección presidencial, por acuerdo de la dirección del partido.

Los socialistas han cerrado su campaña con un mitin, que se desarrolló en medio del mayor entusiasmo. Pronunciaron discursos los señores Bravo, Repetto y Dickman.

El petróleo nacional y la actitud de los candidatos.

BUENOS AIRES 31.—Una de las cuestiones más importantes que se ventilarán en la próxima lucha electoral entre el ex Presidente Irigoyen y el senador Leopoldo Melo, será la de la propiedad de las minas de petróleo en este país.

El señor Irigoyen es partidario de una ley declarando que todo el petróleo pertenece al Estado y que sea exclusivamente explotado por él. El senador Melo acepta la nacionalización de las minas de petróleo, que podrían ser explotadas con la ayuda de capitales extranjeros, con una participación o bajo la fiscalización del Gobierno.

Otros incidentes sangrientos. BUENOS AIRES 31.—Reina cierta efervescencia en el país con motivo de las próximas elecciones.

En Mendoza y Entre Ríos se han registrado colisiones sangrientas, a consecuencia de las cuales han resultado cuatro muertos y varios heridos.

Comunican de Mendoza a "La Nación" que varios partidarios del bandido Lencinas han asesinado a un empleado de un Banco local, llamado Writman, de nacionalidad inglesa. Los bandidos le exigieron que gritara con ellos: "¡Viva Lencinas!", y, como no lo hiciera, dispararon contra él sus revólveres, matándolo en el acto.

Se añade que el infortunado Writman llevaba poco tiempo en América y desconocía casi por completo el español, por lo que es probable que no comprendiera lo que los bandidos le pedían.

El terrorismo en Chicago.—Un muerto y un herido.

CHICAGO 31.—El terrorismo continúa con la misma intensidad que antes. Se acaba de encontrar el cadáver de Paul Marchese, pariente de Joe Expósito, italianoamericano, jefe de una gran organización de contrabandistas, que fue asesinado hace unos días en las calles de esta ciudad.

El cadáver de Marchese fué encontrado completamente carbonizado. Sus vestidos habían sido rociados con gasolina.

El señor don William Beatty, alguacil del Tribunal de Chicago y ferviente partidario del alcalde Thompson, ha sido gravemente herido mientras capitaneaba un registro en una casa que expendía ilícitamente bebidas alcohólicas. No han podido ser detenidos hasta ahora sus agresores.

Siguen las luchas.

LONDRES 31.—Un despacho de Chicago al "Times" señala nuevas y sangrientas luchas entre las fracciones políticas rivales, en las cuales hubo ayer dos muertos.

Toma de posesión.

RIO DE JANEIRO, 31.—Comunican de Bahía que, con el ceremonial acostumbrado, se ha posesionado del cargo el nuevo presidente del Estado, señor Vital Soares, asistiendo las autoridades y numerosas comisiones.

Demolición de un viejo edificio.

RIO DE JANEIRO, 31.—Después de haberse llegado a un acuerdo, entre el Ministerio de Justicia y la Prefectura de Río, va a ser demolido el viejo edificio que dicho ministerio ocupa en la plaza de la República, con el fin de completar la reforma y prolongación de la hermosa avenida de Río Branco.

Estadística demográfica.

RIO DE JANEIRO, 31.—Durante la pasada semana el servicio demográfico de esta capital ha registrado 711 nacimientos, 469 defunciones y 194 casamientos, lo cual da un promedio diario de 102,67 y 28, respectivamente.

Nuevo plan de navegación aérea.

SANTIAGO DE CHILE, 31.—Se ha constituido una comisión de técnicos nombrada por el Gobierno para someterle el plan aéreo de navegación que se proyecta establecer próximamente en Chile.

Los servicios de educación.

BUENOS AIRES, 31.—El Ministerio de Hacienda ha autorizado la inversión de quinientos millones de pesos en los servicios del Consejo de Educación.

INTERESES DE MADRID

UN LEGADO

El alcalde recibió ayer la visita de don Samuel Amat y don Afrodísio Sánchez, albaceas de don Francisco García Iguen, fallecido recientemente, que deja un legado de 100.000 pesetas en acciones de la Deuda perpetua inferior al 4 por 100 con destino al Colegio municipal de San Ildefonso, que permitirá su arreglo y ampliación.

Los deportes

Boxeo.—Mompó, campeón de Cataluña.

BARCELONA, 31.—En el salón Bohemia se ha celebrado una velada de boxeo: Los seis primeros combates han sido a cuatro rounds de tres minutos, con los resultados siguientes:

Iglesias y Bernabeu, match nulo. Bohigas venció por puntos a Alvareda. Juncenec venció también por puntos a Boira. Oller venció asimismo por puntos a Montes. Farras y Barroso hicieron match nulo y Arpal y Campos II hicieron también match nulo. En seis rounds Abern y Correa hicieron match nulo. Y finalmente se celebró un encuentro para el campeonato de Cataluña de los pesos mosca entre Mompó y Campos. Fue declarado vencedor Mompó, por descalificación de Campos en el quinto round. El combate lo llevaba ganado hasta el momento de la descalificación Campos, por puntos.

Hockey.—Los jugadores olímpicos.

BARCELONA, 31.—Los alumnos de esta Universidad que forman parte del equipo de hockey que ha de acudir al certamen internacional que se celebrará en Amsterdam han solicitado del rector autorización para examinarse en el próximo mes de mayo.

Fútbol.—Los partidos con los argentinos.

BARCELONA, 31.—El día 22 de abril próximo no podrá celebrarse el partido concertado entre el Barcelona y el equipo olímpico argentino, por haber dispuesto la Federación nacional de algunos jugadores para el match Italia-España.

Por tanto, sólo en el caso de quedar eliminados del campeonato de España podrían jugar el 15 o el 29 de abril.



El Centenario de Goya

De madrugada, a última hora, se ha facilitado una extensa nota del Gobierno, en la cual se adhiere éste al centenario de Goya, de cuya figura gloriosa hace elogios fervorosos.

Al pie de dicha nota, que no podemos publicar íntegra por su extensión y por la hora a que la recibimos, figuran los siguientes nombres que constituyen la Junta nacional del centenario:

Don José Manuel de Aristizábal, alcalde de Madrid; duque de Alba, vocal del Patronato del Museo Nacional del Prado; don Miguel Allué Salvador, alcalde de Zaragoza; marqués de Argüeso, presidente del Círculo de Bellas Artes; don Eugenio d'Ors; don Pascual Grasa, alcalde de Fuenlabrada; don José Moreno Carbonero, Académico de la Real de Bellas Artes de San Fernando; don Mariano Paño, presidente de la Academia de Bellas Artes de San Luis de Zaragoza; marqués de Mons; don Ricardo Royo Villanova, rector de la Universidad de Zaragoza; don Ignacio Zuloaga; don Pedro M. de Artiano, vocal de la Sociedad de Amigos del Arte.

El hallazgo de restos humanos

Una nota del doctor Maestre. Ayer tarde, el señor Maestre facilitó en su domicilio la siguiente nota:

"Los informes de los señores ingenieros, ecólogos, por los que tantos y a cada momento nos preguntan, es asunto que cae fuera de nuestra competencia. En cuanto a lo que se nos alcanza de los dictámenes entregados al Juzgado por dichos honorables y competentes hombres de ciencia, dictámenes que principalmente conocemos por lo que de ellos han dicho los periódicos, nos parecen bien y no vemos contradicción entre aquellos y nuestros informes. Nosotros aplaudimos sinceramente esos trabajos científicos realizados con el mayor espíritu de imparcialidad y rectitud en el debido servicio a la Justicia.

Lo que sí nos apena un poco, y casi no nos atrevemos a rectificar porque no lo tome la Prensa a intención coactiva, es que algunas veces los periódicos, por incompleta información, incurrir en errores respecto a los hechos, que pueden producir en la opinión pública cierta confusión sobre el asunto que se investiga. Por ejemplo, diarios de grandísima y justa autoridad, ganada con enormes sacrificios y trabajos, que son—entre otros—guías acreditadas de la cultura mar cosas que, en realidad, no son exactas. nacional, cometen la equivocación de afirmar, hablando del informe del doctor Porpeta, que el presentado por éste al señor juez va firmado, y el leído por la comisión de médicos a dicha autoridad no lo firma nadie. Esto no es cierto, y tan no lo es, que toda conclusión o acuerdo tomado por los doctores comisionados, y puesto en conocimiento del Juzgado, lleva las firmas de todos los individuos de la comisión. La nota que fué presentada el 6 de marzo a la competencia judicial dice: "Dados los escasos elementos de estudio de que disponemos, es difícil hacer una afirmación terminante respecto al sexo; pero teniendo en cuenta investigaciones que señalan caracteres diferenciales con anterioridad a la época de la pubertad, incluso desde el nacimiento y aun en la época fetal; un examen minucioso y detenido de los trozos de dos esqueletos que figuran entre los huesos sometidos a nuestro estudio permiten considerarlos del sexo femenino. Tomás Maestre, Florencio Porpeta, Joaquín Segarra, Gómez Ulla, J. de la Villa, Leopoldo Pombo, A. Piga."

Y el informe sobre "la data de la muerte", entregado al Juzgado hace cuatro días, lo firmamos los seis compañeros que constituimos al servicio de la Justicia en este asunto, mi modesto nombre, Gómez Ulla, Joaquín Segarra, Leopoldo Pombo, A. Piga y J. de la Villa.

La Prensa tiene—que duda cabe!—el derecho absoluto de crítica en estos graves asuntos que tanto interesan a la Justicia; lo que no puede hacer, aunque sea como ocurre ahora, por incompleta información, es no ajustarse a la verdad de los hechos. En este caso, sobre el descredito que cae contra la autoridad del público órgano que tal error comete, la opinión colectiva—la soberana en tales cuestiones—esta servida. desastrosamente y no es posible acierte con la luz de la verdad."

Lo que dice el doctor Porpeta.

Este catequico hizo ayer a un periodista las siguientes declaraciones sobre su actitud en relación al informe emitido por el doctor Maestre.

"Es bien clara. En primer lugar, puede usted afirmar que no es cierto eso de la "sonrisa despectiva que se me atribuye al haber del resultado obtenido por el estudio de los insectos. Ese es un punto que yo no debo tocar, porque no es de mi competencia."

—¿Usted firmó con sus compañeros de comisión el informe que se leyó al juez?

—Firme con todos un avance; el primero que fué leído al juez, y que se hizo cuando aun no estaban ultimados los estudios. Después, la mas avanzada estos, y con motivo del segundo dictamen, se celebró una reunión de técnicos, a la que yo no asistí. Be limité a enviar al doctor Maestre mi dictamen, que se leyó por separado al juez.

—Y en ese dictamen se mostraba usted disconforme con lo que afirmaban sus compañeros?

—Hacia constar que por el estudio de los huesos deducía que se trataba de esqueletos pertenecientes a personas de seis a catorce años lo mas. Hablaba también de la sutura de la base del cráneo. Hasta la edad de catorce años no suele verificarse la soldadura, y en los cráneos hallados dicha soldadura no aparece, por lo que deduzco que la edad máxima es la de catorce años.

Añada usted que tengo un concepto elevado de mis compañeros, por parecerme personas muy sensatas y respetables. Indudablemente, por mi miopía mental yo no he visto lo que han visto ellos, pero sé estudiando con el deseo de llegar a un acuerdo.

Y el señor Porpeta, alegando ocupaciones urgentes, se separó del periodista. En el lugar donde fueron hallados los restos.

Sigue circulando el rumor de que el juez había dispuesto la realización de unas obras en el lugar donde fueron hallados los restos. Parece ser que el señor Fernández de Quirós ha oficiado al Ayuntamiento para que éste señale el día y la hora en que los obreros a efectuar dichas obras, para asistir a ellas el Juzgado.

Dictadura civil

Declaraciones del jefe del Gobierno.

Al terminar la sesión de la Asamblea, el presidente del Consejo salió al pasillo central, rodeado de asambleístas que le felicitaban por el discurso resumen de la discusión.

El marqués de Estella se dirigió a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

—De propósito he omitido, en mi breve discurso, un juicio sobre la relación del Código penal con la Prensa. En el ánimo de todo el mundo está la idea del Gobierno de redactar y publicar un Estatuto que a la Prensa se refiera y no había por que volver sobre el asunto. Ahora bien: se ha demostrado, de un modo clarísimo, que la Prensa no puede estar sometida al régimen común por sus especiales circunstancias y por las distintas modalidades que ofrece. La idea, por tanto, del Estatuto, está firme en nuestro ánimo y ha de ser objeto de meditado estudio para que resulte obra ecuanime y con toda clase de garantías. Yo sé que hay enemigos del Estatuto que seguramente no se han parado a reflexionar lo que significa. Dicen de momento, de un modo impulsivo, que el Estatuto va contra la libertad, porque se fijan únicamente en su aspecto de sanción o de prevención. No es eso. El Estatuto impondrá deberes y obligaciones, pero al mismo tiempo otorgará derechos que hoy no están reconocidos. Es decir, nosotros queremos hacer una obra armónica, de conjunto, que abarque todas y cada una de las especialidades y modalidades de la Prensa.

Es indudable—agregó—que los periódicos grandes, los periódicos de solvencia moral y económica, no emprenden ni desarrollan campañas tendenciosas o perjudiciales; pero, en cambio, hoy cualquiera puede confeccionar un periodiquillo para hacer con él campañas contra los Poderes públicos, los Gobiernos y aun contra la misma Patria. A esto no hay derecho, y el Estatuto ha de prevenir esta contingencia, evitando ese verdadero intrusismo que a todos perjudica.

A mi—siguió—me ha parecido muy bien la intervención del señor Medina Togados y creo muy atendibles diversos de los aspectos contenidos en su discurso. Un periodista preguntó al marqués de Estella si el Gobierno tenía ya fecha aproximada par el estudio y aprobación del Estatuto.

—No. Ya he dicho que ésta es materia que ha de meditar y reflexionarse con todo detenimiento. Es posible que en los plenos del mes de mayo, porque como ustedes saben en abril no los habrá, podamos tratar ya esta importantísima cuestión. La Asamblea tendrá ahora tres momentos interesantes: los plenos de mayo, los cinco del mes de junio y los cinco del mes siguiente, porque quizá—añadió, sonriendo—en estos últimos se debata una trascendental cuestión, lo que no quiere decir que no lo sea también la relativa a los periódicos.

Combinación militar

Hoy pasa a la reserva el capitán general de la tercera región, señor Gil y Dolz.

Esto dará lugar a una extensa combinación militar.

Los sucesos

EN MADRID.

Timos, sustracciones y estafas.

Angela Ortega Villarreal, de veinte años, y Visitación Miranda Villadares, de veintiséis, que viven en Luzón, 11, denunciaron a una desconocida que se presentó en su casa y las timó 50 pesetas.

—En una calle que el denunciante no supo precisar, dos desconocidos timaron 450 pesetas a Juan Morena Triana, de cincuenta y dos años, que vive en Cruz, número 24.

—Hilario Aliaro Moreno, de treinta y cinco años, domiciliado en la calle de Valverde, denunció a Carlos Juan Donne, que vive en la avenida de Pi y Margall, 11, por estafa de géneros de camisería valorados en 1.992 pesetas.

—También el dueño de una pensión de la avenida de Pi y Margall, denunció a Carlos Juan Donne, por no abonarle 600 pesetas, importe del hospedaje.

—A don Alberto Rojo Madrid, de treinta y dos años, viajando en un tranvía disco 8, le sustrajeron la cartera, que contenía 2.500 pesetas.

—Don Santiago Mollinedo Paul, gerente de una sociedad de automóviles, denunció a un individuo llamado Emilio Benito Croberto, por intento de estafa del automóvil 25.755 M., que le tenía alquilado por un año. Fué detenido en el momento en que estaba vendiéndolo, en unión de otros dos sujetos que actuaban como intermediarios.

—El botones del Círculo de Bellas Artes Antonio Calle Vacas denunció que en la plaza de Celenque le sustrajeron una bicicleta valorada en 350 pesetas.

—A la señorita María Larraz Mir, un desconocido la dió un empujón en la calle de Fuencarral, y aprovechando el momento, la quitó el bolso de mano, que contenía 125 pesetas y documentos.

Enfurecido, hiere a su ex amante, a la madre de ésta y a una hermana.

La Guardia civil de la Casa de Campo recibió un aviso para que con toda urgencia se personara en la calle del Doctor Casal, enclavada en aquellas inmediaciones, donde un hombre, armado de una navaja, acababa de acometer a una familia, hiriendo a varios de sus miembros.

Efectivamente, la Guardia civil acudió al sitio donde se reclamaba su presencia, deteniendo a Germán Román, de veintiséis años, con domicilio en el paseo del Comandante Fortea, número 20, el cual también se hallaba herido.

De los informes recogidos resulta que este individuo había hecho vida marital con María Iglesias Vázquez, de veintiséis años, con domicilio en la calle del Doctor Casal, 12, teniendo con ella dos hijos. Por desavenencia de caracteres, los amantes se separaron hace algún tiempo, y ayer se presentó Germán en el domicilio de María para recoger unos documentos, negándose ésta a dárselos. Entonces Germán sacó una navaja cabritería y acometió a su ex amante, a la madre de ésta y a una hermana que se interpusieron para evitar la agresión, hiriendo a las tres mujeres.

Trasladada a la Casa de Socorro del distrito, María presentaba una herida en la región frontoparietal izquierda de diez centímetros y otra en la región frontonasal, que interesaba los tejidos blandos. Se certificó su estado de pronóstico reservado y pasó al Hospital Provincial. Su madre, Avelina Vázquez Lombardeiro, de cuarenta y ocho años, padecía igualmente una herida contusa en la región occipitoparietal derecha de ocho centímetros, otra en la región mastoidea izquierda, de tres centímetros; otra en el pabellón auricular del mismo lado y otra en la escapulohumeral izquierda. También su estado fué calificado de pronóstico reservado. Herminia Iglesias no padecía más que lesiones leves.

Germán Román presentaba tres heridas incisas en la mano izquierda, de carácter leve.

Una vez curado fué puesto a disposición del juez de guardia, donde confirmó al prestar declaración que había ido a casa de su ex amante a reclamar unos documentos. Que se los negaron, y al protestar salió un hermano de ella, tratando de agredirle, y una vez en la calle le arrojaron algunas piedras, saliendo poco después las mujeres, maltratándose. Añadió que la madre de su ex amante fué la que sacó la navaja, logrando arrebatársela y esgrimiéndola después para defenderse.

Después de esta diligencia pasó a la cárcel.

EN PROVINCIAS

Se desploma una pared y resulta herido un obrero.

VALENCIA 31.—Ayer mañana, trabajando en una casa en construcción enclavada en la partida de Alginet, el obrero Domingo Hernández, de veinte años, tuvo la desgracia de que le cayera encima una pared recién construida, sepultándole. Conducido al hospital le fueron apreciadas heridas muy graves.

Accidente mortal.

MOGENTE 31.—Comunican de Mogenete que cuando se encontraba trabajando en la línea de alta tensión de la Compañía Hidroeléctrica Española el obrero Robustiano Linares recibió una formidable descarga que le ocasionó la muerte instantánea.

Choque de automóviles.—Dos heridos. MURCIA 31.—Comunican de Fortuna que en la carretera se ha producido un choque violento de una camioneta con un automóvil del servicio público.

A consecuencia del accidente, dos viajeros resultaron con lesiones de alguna importancia.

Los vehículos sufrieron graves averías. Hundimiento de un puente.—Tres heridos.

CAMPANARIO 31.—El puente en construcción de la carretera de Cabeza del Buey a Belalcázar se hundió y alcanzó a los obreros Tomás Mayoral, Juan García Muñoz y Angel Suárez, los tres del primero de los pueblos citados, que resultaron gravemente heridos.

A los lesionados se les trasladó rápidamente a Cabeza del Buey, donde están solicitadamente atendidos.

Una riña.

SAGUNTO 31.—En el puerto riñeron por cuestiones de faldas Serafín Barrenechea, Juan Blanes y Manuel Paloni. Este, con un cuchillo, infirió heridas graves a los otros dos.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Robo de tres mil pesetas.

VILLANUEVA DE LAS MINAS 31.—La Guardia civil recibió del vecino Juan Hinojosa, dueño de un establecimiento de dicho pueblo, la denuncia de que le habían robado 3.000 pesetas, suponiendo que la autora era una sirvienta llamada Carmen Romero, de diez y ocho años.

Detenida esta joven, confesó su delito.

Destrozado por el tren.

VALENCIA 31.—El camarero Rafael Estruch regresaba esta noche de una excursión con varios amigos, y al intentar subir a un tren tranvía, junto a la estación de Alboraya, fué alcanzado por un convoy que iba en dirección contraria y quedó destrozado horriblemente.

NOTICIAS

Asociación de Ayudantes de Ingeniería.

El próximo lunes, día 2 de abril, a las seis de la tarde, dará una conferencia el catedrático de la Universidad Central don Julio Rey Pastor, sobre el tema "La ciencia abstracta y la filosofía natural", en el domicilio social, Claudio Coello, 21, primero.

Gacetillas teatrales

PRINCESA. — Mañana, domingo, tarde y noche, el hermosísimo poema dramático, en tres actos original de los señores Serrano Anguita y Góngora, La Penitencia, que el público aplaude a diario, tanto por el primor de interpretación como por el precioso decorado de Mignoni.

CALDERON. — Mañana, domingo, despedida de la Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza, poniéndose en escena tarde y noche la interesante comedia, de Sánchez Mejía, "Sinrazón", cada día más elogiada por el público.

FUENCARRAL. — Últimos días de actuación de la compañía Eugenio Casals. Tarde y noche, "La del soto del parra", grandioso éxito de interpretación. Cora Raga, Matilde Vázquez, Carmen Maiquez, Eugenio Casals, Emilio Sagi-Barba, Oller, Lledó, Constantino Pardo, Carlos Oller, Vicente Gómez Bur. Personalísimo triunfo de tan admirable agrupación (reconocido unánimemente por público y Prensa.

El próximo martes, despedida de esta prestigiosa compañía.

SI, SEÑOR; IMPERIO-ARGENTINA obtiene en Romea el máximo éxito conocido. Veála hoy en sus nuevas creaciones realmente portentosas.

Ría con las últimas obras de Muñoz Seca y Pérez Fernández, "Ali-Gui" y "El Rajá de Cochín".

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI. — Partidos del día 1 de marzo de 1928. A las cuatro tarde. Primero: a pala, Amorebieta II y Jáuregui contra Araquistain y Villaró II. Segundo: a remonte, Irigoyen y Ugarte contra Mina, Ucin y Echániz I. PRINCESA. (Compañía de María Palou).—A las seis y media y diez y media, La penitencia.

CALDERON. (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las seis y media y diez y media (despedida de la Compañía), Sinrazón.

LARA.—A las seis y media y diez y media, La cura (gran éxito de risa).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, La eterna invitada (éxito enorme).

REINA VICTORIA. (Compañía Díaz-Artigas).—A las seis y media y diez y media, Tambor y cascabel.

COMICO. (Meliá-Cibrián).—A las seis y media y diez y media, Un alto en el camino.

FUENCARRAL. (Compañía Eugenio Casals).—A las cuatro y media, El huésped del Sevillano, por Matilde Vázquez Casals y Lledó.—A las seis y tres cuartos, La del Soto del Parra, por Cora Raga, Casals y Sagi-Barba.—A las diez y media, La del Soto del Parra, por Cora Raga, Casals y Lledó.

MARAVILLAS. (Loreto-Chicot).—A las cuatro, seis y media y diez y media, La casa de los pingos.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, El rajá de Cochín, Ali-Gui y fin de fiesta por Imperio Argentina.

PARA EL LUNES

Lunes 2 abril, a las cuatro tarde. Primero, a remonte, Salsamendi y Tacolo contra Pasiaguio y Lesaca. Segundo, a pala, Badiola y Begoñés III contra Gallarta II y Elorrio.

PRINCESA. (Compañía de María Palou).—A las seis y media y diez y media, La penitencia.

LARA.—A las seis y media y diez y media, La cura (gran éxito de risa).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, La eterna invitada (éxito enorme).

COMICO. (Meliá-Cibrián).—A las seis y media y diez y media, Un alto en el camino.

FUENCARRAL. (Compañía Eugenio Casals).—A las seis y media, La del Soto del Parra, por Cora Raga, Casals y Lledó. A las diez y media, La del Soto del Parra, por Matilde Vázquez, Casals y Lledó.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, El rajá de Cochín, Ali-Gui y fin de fiesta por Imperio Argentina.

Del extranjero

Se aprueba el proyecto sobre la industria del caucho

LONDRES, 31. — La Cámara de los Comunes ha aprobado en segunda lectura el proyecto de ley referente a la industria del caucho, proyecto encaminado a asegurar el completo desarrollo de las investigaciones científicas e industriales relacionadas con la manufactura del caucho.

La situación política en el Japón

TOKIO, 31. — La situación política creada por la constitución de la nueva Cámara sigue siendo muy confusa. En determinados círculos políticos se cree que muy pronto será disuelto el Parlamento y se convocarán nuevas elecciones.

Se teme que este nuevo llamamiento al cuerpo electoral, que probablemente coincidirá con la boda del príncipe Chichibu, fijada para el otoño, pueda dar lugar a una confusión política aún más grave.

Muerte del escritor francés Jean de Bonafon

PARIS, 31. — Anoche ha fallecido en esta capital el conocido escritor y periodista Jean de Bonafon.

Se prohíbe el empleo de la T. S. H. en la propaganda electoral

BERLIN, 31. — El Gabinete del Reich que se ha reunido para adoptar medidas relacionadas con la selección de las relaciones con las elecciones ha decidido prohibir el empleo de la radiotelefonía en la propaganda electoral.

Yugoslavia.—Las negociaciones con Italia

BELGRADO, 31. — El ministro de Italia en esta capital anuncia un próximo viaje a Roma.

En los centros bien informados se relaciona este viaje con las actuales negociaciones entre Italia y Yugoslavia.

El último discurso de Poincaré en Carcasona.

PARIS, 31. — El señor Raymond Poincaré se trasladará el próximo domingo a Carcasona, donde pronunciará un nuevo discurso político.

El presidente del Consejo, después de refutar los comentarios, tanto franceses como extranjeros, a su discurso de Burdeos, expondrá el programa que el Gobierno piensa aplicar durante la nueva legislatura, y que ha sido trazado de completo acuerdo entre todos los miembros del Gabinete.

El señor Poincaré saldrá de París mañana, sábado, por la noche, y regresará el lunes, por la mañana.

El vuelo del avión "Jesús del Gran Poder"

El Gobierno español ha tramitado cerca de los Gobiernos extranjeros la petición del permiso que necesitará el avión "Jesús del Gran Poder" para su viaje a Oriente.

El propósito de los capitanes Iglesias Jiménez es, como ya se anunció, batir el récord mundial de duración.

Este ha sido batido por el piloto norteamericano Haldeman, que ha permanecido en el aire más de 54 horas. Como se recordará, Haldeman fué el acompañante de miss Ruth en la travesía del Atlántico.

El dictamen sobre reforma del Código modificado

Desglose de los delitos de imprenta. El dictamen relativo a la reforma del Código penal cuya discusión terminó en la Asamblea, ha sido modificado desglosándose la parte referente a los delitos de imprenta, que irán al Estatuto de Prensa.

El Gobierno español ha tramitado cerca de la "Gaceta" también lo modificara recogiendo las apreciaciones que se han hecho en la discusión.

Ampliación de plazos para la rectificación del censo

Hoy inserta la "Gaceta" un Real decreto ampliando los plazos que determinaba otra disposición de 23 de marzo para las operaciones de rectificación del Censo electoral.

Ecos de sociedad

Procedente de Sevilla, pasa unos días en Madrid la marquesa de Villafranca.

Hoy salen para la capital de Andalucía los marqueses de Torrehermosa con sus hijos, que serán huéspedes de los señores de Pinar y Pickman durante la Semana Santa.

Han marchado: la Alhama de Murcia, la duquesa viuda de Bivona, y a Córdoba, el conde de las Quemadas.

La señorita María Martínez de Irujo ha regresado de Salamanca.

Ha salido para Bilbao don Luis San Gines.

Se ha mandado expedir Real carta de sucesión en el título de marqués del Mérito a favor de don José López de Carrizosa y Martel.

Por doña Carmen Márquez, viuda de Cárcamo, ha sido pedida la mano de la señorita Luisa Pérez Maffei, sobrina del escritor don Juan Pérez Zúñiga.

En el verano próximo se celebrará la boda.

El distinguido joven don José Ruiz Jiménez y Cortés ha podido ya abandonar el lecho después de la operación quirúrgica sufrida.

Muchas felicitaciones está recibiendo el distinguido don Antonio Sacristán y Colás por haber ganado con el número 1 las oposiciones a las cátedras de Derecho mercantil en las Universidades de Santiago y Murcia, habiendo elegido la primera.

El 5, Santos Vicente y Emilia, será el santo del cardenal-arzobispo de Granada y del obispo de Cartagena, señores Casanova y Alonso Salgado.

La duquesa de Tovar. Marquesas viuda de Ahumada, Almunia, Benicarlo, viuda de López Bayo y Vallcabra.

Condesas de Guadiana, Lizárraga y viuda de San Julián.

Señoras de Afán de Rivera, Aguilar, viuda de Calderón y Ceruelo, Cobián, Alonso Martínez, viuda de Avial, Blasco, v. u. de Chapí, Escrivá de Romani y Luxán, Fernández de la Puente, Gómez Zapatero (don Antonio), Fídrich, Jadraque, viuda de Sancho, La Cerda, viuda de la Riva, viuda de Lastres, Martín (don Julio) e hija, Trillo Figueroa, Pérez Aloe, Pulido, Potestad, Ríos, Rodríguez, viuda de Salvador, viuda de Saumell, Sánchez Eznarriaga, viuda de Torres Almunia, Valdeavellano, viuda de Valentín y Vega Seoane.

Señoritas de Cortés, Fernández Gofín, Fernández de Villavencio, Hinojosa, Manso, Martín Pereda, Oliveira Calheiros, Oteyza, Romero, Avilés y Sánchez Guerra.

Marqueses de Alonso Martínez, Bondad Real, Casa Laiglesia, Castromonte, Torres de Mendoza, Mirasol, Creixell, Santa María de Carrizo y Zuya.

Condes de Biandrina, Casa Valencia, Guadiana, Torreñel, Santa María de Paredes y Valdesoto.

Señores Agustí, Aparicio, Calderón, Cantos, Campos Jiménez, Calleja, Carrascosa, Carreto, Casanova Catarineu, Codécido, Colomina, Cortés, Cotarelo, Chordi, Dávila, Díaz Moreu, Díaz Revenga, Errasti, Fernández Padín, Fagoaga, Ferrarri, Ferrer, Franco, Fuentes Arias, Gabás, Galera, Gállego, García Mustieles, García Ontiveros, García Valero, Gil Delgado, Gimeno, González Echevarría, González Liana, Huelín, Iravedra y Pellico, Isasa, Junoy, La Cerda, Larrú, La Hoz Linares Rivas, López Puigcerver y Nieto, Llasera, Leó, Martignou, Malzol, Mesejo, Miñana, Monfort y Alonso Casaña, Moreno, Nieto, Noguera, Yanaguas, Ortuño, Ortiz de Villajos, Ozores, Parra, Peret, Pérez Samaniego, Periquet, Piniés, Plaza, Quílez y Faura, Rendueles, Riestra, Riu, Romero y López Peregrín, Romero Bermejo, Ruiz Valarino, Sánchez Arjona, Sánchez Pastor, Santa Cruz, Seoane, Sicars, Tapia, Tinajero, Thuiller, Urrutia, Valdviello, Vera y Zurano y otros muchos.

El Estatuto de Tánger

Reunión de los peritos. PARIS, 31.—Los peritos de las cuatro potencias interesadas en la Conferencia de Tánger han celebrado hoy una reunión en el ministerio de Negocios Extranjeros con objeto de adaptar al antiguo Estatuto las modificaciones derivadas del reciente acuerdo entre Francia y España.

Detalles de un trágico accidente ferroviario

CORDOBA, 31.—Se conocen detalles del suceso ocurrido en la caseta número 24 de la línea Almorchón-Bémez-Córdoba.

La guardabarrera Rosario Donoso, cuando echaba las cadenas del paso a nivel, observó que su hijo pequeño, inconsciente del peligro que le amenazaba, atravesaba la vía.

Se lanzó a auxiliarlo, y el tren los atropelló y los destruyó.

El maquinista pudo parar treinta metros después.

Los viajeros quedaron horrorizados ante el espectáculo.

Avisado el esposo de la guardabarrera, Francisco Calvo, que trabajaba en Zújar, acudió inmediatamente al lugar del suceso, desarrollándose una tremenda escena a la vista de los cadáveres.

El matrimonio era natural de Cabeza del Buey.

Casa Real

Entre los últimos donativos que se han recibido para la Ciudad Universitaria, figura uno de 25.000 pesetas de la Campaña del Rif y 497.07 de la Colonia española de El Cairo.

Hoy fueron recibidos por el Rey la marquesa de Portago y los marqueses de la Vega de Retortillo.

La gran cruz del Mérito Militar al general Vidalón

La "Gaceta" publica hoy un decreto concediendo la gran cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo rojo, al general de división M. Vidalón, comandante Superior de las tropas francesas en Marruecos.

Conferencias

El misticismo alemán

Ayer dió su anunciada conferencia en el Centro de Estudios Históricos el profesor señor Wechsler, de la Universidad de Berlín, sobre el tema siguiente: "Maitre Eckehart en el misticismo alemán".

Empieza el conferenciante dando una definición de la mística, que dice es el amor que busca y encuentra a Dios aun por medio del sacrificio. Hay tres caminos para hallar a Dios. El primero es el de Santa Teresa y de los místicos españoles y portugueses: "Siendo Dios para ellos un ser trascendente y absolutamente superior al hombre, éste no puede alcanzarle, por lo que todos los grandes místicos de España y Portugal tienden a desvanecerse en la Divinidad.

Otro camino es el del ingenio francés, que tiene ciertas analogías con el estoicismo romano. Para el francés, Dios es un ser inmanente que visita al hombre, encontrándose en Bernardo de Clairvaux cierta tendencia hacia este concepto del misticismo.

Analiza después el tercer modo, el de los grandes místicos alemanes. Para éstos Dios no existe en el hombre, pero sí un germen de El, una "scintilla animi". Dios quiere realizarse en el alma humana: de aquí su anhelo, sus deseos y su gobierno sobre nosotros.

Pasa el profesor Wechsler a definir la personalidad de Eckehart, y se extiende en curiosos pormenores biográficos.

Termina el conferenciante explicando cómo la filosofía de Eckehart determinó decisivamente el desarrollo de la metafísica alemana, notándose su influjo, sobre todo en Leibnitz.

"Las vitaminas"

Sobre éste tema dió ayer el doctor González Jáuregui una conferencia en el Real Colegio de Farmacéuticos.

Comenzó haciendo notar que las avitaminosis han sido sufridas desde la más remota antigüedad, como lo demuestran los huesos raquíuticos de las momias egipcias. Después habló del escorbuto y de la pelagra, como enfermedades por carencia, y de los experimentos de alimentación con sustancias purificadas, que condujeron al descubrimiento de las vitaminas.

Enumeró las vitaminas actualmente diferenciadas, que son siete hasta el presente, explicando sus propiedades biológicas.

Occupándose especialmente del raquitismo, señaló la explicación que después de los últimos descubrimientos puede darse de la acción de las radiaciones de corta longitud de onda. Trabajos que han conducido a la preparación de la vitamina D, por irradiación de la ergosterina, refiriéndose a las experiencias clínicas llevadas a cabo con este producto, que son realmente interesantes en terapéutica.

Mussolini responde al Vaticano

Serán disueltas las Asociaciones de jóvenes que no pertenezca al fascismo.

ROMA, 31.—Se confirma que el presidente del Consejo de ministros señor Mussolini, ha ordenado la disolución de todas las Asociaciones de jóvenes que no se encuentren afiliados al fascismo.

Se considera esta resolución como una respuesta dada por el señor Mussolini a las críticas del Pontífice relativas al monopolio de las juventudes por el fascismo.

La crisis de trabajo en Asturias

El trabajo en la Fábrica de armas OVIEDO, 31.—La Dirección de la Fábrica de Armas ha facilitado una nota, en la que da cuenta del reciente viaje a Madrid del director, y manifiesta que se hallaba asegurado el trabajo para un plazo de tiempo y que en breve se normalizará por completo. Hace tiempo que el jefe de la Dirección de Industria del ministerio, don Carlos Mola, trabajaba con ahínco para conseguir en favor de esta fábrica un plan de labores que permita seguir de un modo normal su peculiar fabricación. Perfectamente enterado por la Dirección de la fábrica y por las autoridades provinciales de las necesidades y posibilidades de construcción, no ha cesado un momento en sus trabajos hasta verlos coronados por el éxito.

Dentro de pocos días, los necesarios para la debida preparación de las nuevas fabricaciones, se entrará en franca normalidad y se trabajará la semana completa. La nota termina recomendando a los obreros que sepan corresponder a los desvelos que el conseguir esto ha costado, poniendo a contribución sus facultades y sus energías.

De provincias

El mercado aceitero.

SEVILLA, 31. — Poca animación ha habido en la plaza en las transacciones sobre aceite.

Han entrado, aproximadamente, unas cien mil arrobas, que se han vendido a 77 y 78,50 reales la arroba, clase buena, a juzgar por las muestras presentadas.

La tendencia del mercado es a la baja. Dos barcos han salido con cargamento de aceite para América.

El gobernador de Sevilla.

SEVILLA, 31. — El gobernador civil interino, señor Montilla, ha manifestado a los periodistas que el próximo domingo regresará a Sevilla el Sr. Cruz Conde.

Próxima visita de un literato uruguayo.

CADIZ, 31. — Dentro de pocos días llegará a esta capital, procedente de París, el literato uruguayo José García Anzueto, delegado parlamentario de su país, en la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

La cría del gusano de seda

BILBAO, 31. — Los servicios agrícolas provinciales han facilitado esta mañana una nota dando cuenta de que la semana próxima comenzarán a incubarse la granja de Abadiano la semilla del

gusano de seda, con objeto de facilitar cantidades a quien desee dedicarse a esta crianza.

Vista de una causa.

VALLADOLID, 31. — En la vista del proceso en Medina del Campo contra Emiliano Catabrana informaron el acusador privado y el defensor.

Este apreció eximentes diversas y pidió la absolución de su patrocinado.

Al atardecer, las autoridades medinenses obsequiaron con un refresco en el Ayuntamiento a los magistrados y letrados que concurren a la vista.

El servicio de pompas fúnebres

VALLADOLID, 31. — Una Comisión de representantes de Empresas funerarias ha visitado al gobernador para darle cuenta de que los arrendadores de carretas para carrozas fúnebres les han manifestado su decisión de retirar los animales si no aumentan la retribución percibida por su arriendo.

El gobernador ha contestado que no consentirá imposiciones y que intervendrá para resolver el asunto.

Entrega de un pergamino

SANTANDER, 31. — La Diputación provincial en pleno se personó en la Casa de la Caridad para hacer entrega de un artístico pergamino a sor Dolores, superiora de la Institución, que hace veinticinco años realiza una abnegada labor.

El presidente de la Diputación pronunció un discurso y se colocó una lápida con expresiva dedicación en el patio del establecimiento.

El homenaje nacional a Luis Bello

Constitución de la Junta. Acuerdos adoptados

Anoche quedó constituida en el domicilio de la Asociación de la Prensa la Comisión organizadora del homenaje a don Luis Bello, bajo la presidencia de don José Francos Rodríguez, y con la asistencia de los señores Menéndez Pidal, Benavente, Araquistain, Hoyos Sáinz y Palacio Valdés.

Estuvieron presentes o representados los señores Xandri, presidente de la Asociación Nacional de Maestros; J. Llorca, presidente de la Asociación de Maestros de Madrid; Hernández Navamuel, de la Asociación de Maestros Católicos; Dionisio Corresa, de la Asociación de Maestros de la Unión General de Trabajadores; Alonso, de la Asociación de Escuelas Normales; Linares Becerra, en nombre de los inspectores de Primera Enseñanza; José Aliseda, presidente de la Asociación de Alumnos de la Escuela Superior del Magisterio; Manuel Arias, de la Asociación de Maestros municipales, y por la Prensa profesional, los señores Fernández Ascarza, del "Magisterio Español"; don Manuel Pita, de "La Enseñanza"; G. Rodríguez, de "La Escuela Moderna"; y C. J. Aguilar, del "Magisterio Nacional".

Se leyeron multitud de cartas y telegramas de adhesión de toda España, enviados por diarios de provincias, Asociaciones de Maestros y particulares.

El Sr. Francisco Rodríguez declaró constituida la Comisión, eximiéndose de toda explicación del objeto y fin que se proponía, por ser reconocido, no ya de los presentes, sino de toda la opinión, y aplaudida por periodistas, escritores y maestros.

Tras de interesantes manifestaciones del señor Palacio Valdés, se tomaron los siguientes acuerdos:

Publicar, firmada por toda la Comisión, una circular explicativa del objeto e indicadora de los medios más rápidos y eficaces para conseguir; reducir a un Comité ejecutivo, compuesto por los señores Francos Rodríguez, Hoyos Sáinz, Araquistain, Xandri y Palacio Valdés la representación de la Comisión, que será consultada en los momentos precisos; centralizar la suscripción en Madrid, en el periódico "El Sol", donde Luis Bello ha realizado su campaña en favor de la escuela, quedando también abierta en los periódicos profesionales de enseñanza y en todos los de provincias que lo estimen oportuno; aceptar como idea fundamental para el homenaje la construcción de la casa en la forma y condiciones que de la suscripción resulte y solicitar del Estado que se dé el nombre de Luis Bello al primer Grupo escolar que se termine; organizar en cada provincia un Junta promotora y recaudadora, formada por un periodista, un maestro nacional, un inspector de enseñanza, un profesor de Escuela Normal y un periodista profesional, si le hubiere; encarecer a cuantos cooperern a la realización de la obra la mayor urgencia en su actuación para que la suscripción esté terminada en el mes de mayo, la obra comenzada a realizar en el día de junio y Luis Bello reciba la llave de su casa antes de un año.

La reunión terminó con la más grata de las realidades, que por boca de don José Francos Rodríguez dió la Asociación de la Prensa iniciando la suscripción con 5.000 gido y elogiado por todos los representantes, hecho que fué calurosamente acogido del Magisterio y los escritores y periodistas que asistían a la reunión.

Fiesta de compañerismo

Un banquete

En el restaurante Spiedum se celebró anoche un banquete con que los jefes y oficiales que cursan su estudio en la Escuela de Guerra obsequiaron al teniente coronel y profesor de Geodesia de dicho Centro, señor Inglada, con motivo de su reciente nombramiento de académico de ciencias en la vacante del insigne doctor Carracido.

LA BOLSA

VALORES UBLICOS Día 31.

Interior 4 por 100 77,60

G. y H. 76,76

Exterior 4 por 100 90,00

Amortizable 4 por 100 90,00

Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto) 86,25

Serie E nominales 106,00

Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto) 94,90

Serie F. Deuda Ferroviaria 105,00

A. 105,00

B. 105,00

C. Bonos del Tesoro 00,00

Ayuntamientos 99,00

Madrid 1868. 00,00

Exprs interior 1899. 00,00

Id. Id. 1909. 00,00

D. y Obras. 00,00

Ensanche. 00,00

Id. 1915. 00,00

Villa de Madrid 1914. 00,00

Id. Id. 1918. 00,00

Cédulas—Banco Hipotecario. 94,25

4 por 100. 101,25

5 por 100. 111,80

6 por 100. 111,80

LA BOLSA

VALORES UBLICOS Día 31.

Interior 4 por 100 77,60

G. y H. 76,76

Exterior 4 por 100 90,00

Amortizable 4 por 100 90,00

Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto) 86,25

Serie E nominales 106,00

Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto) 94,90

Serie F. Deuda Ferroviaria 105,00

A. 105,00

B. 105,00

C. Bonos del Tesoro 00,00

Ayuntamientos 99,00

Madrid 1868. 00,00

Exprs interior 1899. 00,00

Id. Id. 1909. 00,00

D. y Obras. 00,00

Ensanche. 00,00

Id. 1915. 00,00

Villa de Madrid 1914. 00,00

Id. Id. 1918. 00,00

Cédulas—Banco Hipotecario. 94,25

4 por 100. 101,25

5 por 100. 111,80

6 por 100. 111,80

Acciones 000,00

Banco de España. 000,00

Banco Hipotecario. 000,00

Banco Español de Crédito. 390,00

Banco Hispano Americano. 285,00

Tabacos. 000,00

Fénix. 000,00

Ferrocarriles Andaluces. 9,00

Madrid Zaragoza y Alicante. 610,00

Metro. 165,00

Norte de España. 618,00

Azucareras preferentes. 125,00

F. C. 000,00

F. P. 123,50

Azucareras ordinarias. 41,50

F. C. 00,00

F. P. 41,75

Obligaciones 000,00

Río de la Plata. 000,00

Peñarroya. 000,00

Moneda extranjera 25,55

Francos. 000,00

Francos suizos. 00,00

Francos belgas. 51,25

Liras. 28,97

Dólares. 5,945

Dólares, cable. 000,00

El comunismo

Escándalo en el Reichstag. Colisión entre socialistas y comunistas

BERLIN, 31. — En la sesión celebrada en el Reichstag, y con motivo de la discusión del presupuesto del departamento de Justicia, unos 30 diputados, socialistas y comunistas vinieron a las manos, promoviendo un formidable escándalo.

Con este motivo ha sido suspendido por una semana un diputado comunista promotor principal del alboroto.

El incidente germanorruso. Autorización para visitar a los ingenieros alemanes detenidos

BERLIN, 31. — Dicen de Moscú a los periódicos que el comisario de Negocios Extranjeros de los Soviets, señor Chioherin, ha notificado al embajador de Alemania en aquella capital que el cónsul alemán en Karkoff estaba ya autorizado para visitar a los ingen

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuotas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13-547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la - - - - - Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ZAMBRANA - Puerta de Morca, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomare en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted a f. f. n. y s. a. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos Zambrana, Puerta de Morca, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis